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АНТОЛОГІЯ ПОЛЬОТУ У ТВОРЧОСТІ  

ОЛЕГА ДЕНИСЕНКА 

 

Анотація. Статтю присвячено творчості львівського 

художника Олега Денисенка. Акцентовано універсальність 

майстра, що звертається до багатьох видів, жанрів мистецтва, 

що експериментують із різними техніками, матеріалами. 

Друкована графіка (техніки високого, глибокого друку) 

позиціонована як основне поле експериментів художника. 

Зроблено акцент на винайденій автором техніці «гесографія», 

що знаходиться на стику графіки та живопису. Наголошено на 

зверненні художника до спадщини різних культур, вивченні 

ним традицій чсленних історичних епох. Розглянуто основні 

символи, знаки, сюжети, що їх експлуатує автор у всіх творах. 

Подано етруське, скіфське, трипільське, східнослов'янське, 
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мистецтво, Середньовіччя, Ренесанс як взірці, на які 

орієнтується львівський художник. Проаналізовано домінуючі 

мотиви, характерні для всіх видів мистецтва О. Денисенка, 

основним із яких став мотив польоту. Акцентується значення 

музики для творчості художника, якого музичний матеріал 

супроводжує впродовж усього життя, впливаючи на характер 

творів. Систематизовано звернення до символіки крил, 

сюжетної лінії польоту, що зустрічаються у книжковій 

ілюстрації, друкованій графіці, гесографії, левкасі, екслібрисі, 

декоративно-вжитковому мистецтві, скульптурі. Розглянуто 

приклади творів на мотив польоту у техніках друкованої 

графіки (ліногравюра, офорт), гесографії, левкасу, бронзової 

скульптури у період з початку 2000-х рр. Використано 

інструментарій хронологічного, біографічного, 

компаративного, комплексного методів. Наголошується, що на 

сьогоднішній день у вітчизняній гуманітаристиці не приділено 

належної уваги творчості художника, якого можна назвати 

надбанням українського сучасного мистецтва, що дозволяє 

вважати його творчий багаж одним із найперспективніших 

завдань для досліджень. 

Ключові слова: графіка, гесографія, левкас, екслібрис, 

бронза, політ, Середньовіччя, Ренесанс, образ, символ.  

 

Вступ. Сучасне українське мистецтво ставить чимало 

складних для критики завдань. Його політ фантазії настільки 

різноманітний, що часом термінологізувати те, що відбувається 

в художньому процесі, дуже нелегко. І, тим більше, розкласти 

на складові, даючи зрозуміти глядачеві природу побаченого. У 

сьогоднішньому вітчизняному мистецтві чимало того, що 

потрібно розглядати лише підготовленим. Мало нині 

популярний вектор академізму, реалістичного мистецтва 

залишимо осторонь – він не вимагає додаткових зусиль із боку 
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глядача, але не належить до фаворитів на сьогоднішній день. 

Зрозуміло, затребуваність натуралізму в сучасному арт-світі 

теж існує, хоча дуже низька, настільки ж низька, як незначною 

стала кількість майстрів, яким під силу створення 

високопрофесійної академічної роботи. Синтез видів, жанрів, 

технік, манер, стилів – різноманіття сучасного художнього 

процесу призводить до певної розгубленості при спробах його 

усвідомити, зрозуміти. Критик стає необхідним співавтором, 

співучасником глядача при знайомстві з витвором мистецтва. 

Не завжди тому, що арт-об'єкт високо інтелектуальний – 

найчастіше лише тому, що художник самовиражався як йому 

заманеться, поєднуючи непоєднуване, що є цілком прийнятним 

для творчого середовща. Але світ абстрактного, 

безпредметного, що накладається на експерименти у галузі 

технік, технологій, призводить до ускладнення завдань для 

глядача. До рекордсменів, які ставлять найвищі для подолання 

бар'єри, належить графіка. Особливо – друкована. Але саме 

завдяки їй, її надзавданням для глядача, який постійно 

екзаменується на знання технік та розуміння сюжетів, публіка 

продовжує перебувати у тонусі, у гарній формі, не втрачаючи 

вправності, не деградуючи. А в століття, коли достатньо 

натиснути пару кнопок на екрані гаджета, і отримуєш необхідну 

інформацію, не переобтяжуючи мозок і пам'ять, не деградувати 

і не втратити рівень інтелекту дуже цінно.  

Постановка проблеми. Серед художників-графіків 

зламу ХХ та ХХІ ст., пальму першості у масі яких, безперечно, 

має львівська школа, однозначним рекордсменом у справі 

виховання глядача-інтелектуала можна назвати львів'янина 

Олега Денисенка. Якщо поставити собі завдання знайти 

майстра, чия творчість, щоб бути зрозумілою, осягнутою, має 

змусити читати, дивитися, знати філософію, естетику, 

археологію, історію, міфологію, символіку, історію мистецтв, 
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то це, без сумніву, буде Денисенко. Без належного рівня 

підготовки його роботи зрозуміти не дано. Його мистецтво не 

для лінивих – майстер-трудівник, який не знає спокою, змушує 

і свого глядача бути постійно в пошуку нових знань, вражень, 

умінь читати твори, робити їх візуальну експертизу. Художник 

тримає і свого глядача у робочому стані, деградація йому не 

загрожує. Крім цього, роботи Денисенка не просто складні, 

вони призначені для формування вишуканого смаку, будучи 

інструментом відточування сприйняття. Так, глядач стає 

співавтором художника, причетність дає змогу тримати і свій 

інтелект у робочому стані. Художник дає глядачеві шанс 

відправляти фантазію в політ, постійно тримаючи у стані 

польоту і свою уяву. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Ім’я                 

О. Денисенка добре відоме в колах любителів графіки за 

межами України, особливо з урахуванням того, що в останні 

місяці він із сином активізував процес популяризації 

українського мистецтва за кордоном, беручи участь у 

виставках, посилюючи антиросійські настрої американців та 

європейців, про що пише і вітчизняна, і зарубіжна преса [3; 11; 

16].  

Проте, системних, комплексних мистецтвознавчих 

досліджень про митця поки ще немає. Його творчість 

полівекторна, він працює у графіці, гесографії, левкасі, 

скульптурі, книжковому дизайні, декоративно-прикладному 

мистецтві, ні дати, ні взяти – універсальна людина епохи 

Ренесансу. Але при цьому про нього можна знайти 

фрагментарні згадки у працях загального характеру про графіку 

України зламу ХХ та ХХІ ст. [9; 10], про книжковий знак [2; 5; 

7; 8; 17-20], інтерв'ю в періодиці, частіше – з нагоди нових 

виставок, і лише окремі статті у науковій періодиці присвячені 

безпосередньо його роботі, як загалом, так і окремим її аспектам 
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[12-15], тому можна сміливо констатувати слабкий ступінь 

вивченості феномену Олега Денисенка й віднести його до 

перспективних галузей наукових досліджень. 

Виклад основного матеріалу. У творчому доробку 

Олега Денисенка є кілька мотивів, які червоною лінією 

походять через усі види його мистецтва, супроводжуючи його з 

раннього періоду. Денисенко – художник-філософ, його 

хитромудрі алегорії, що відсилають до історії, міфології, світу 

символів, знаків читаються завжди за наявності певної 

підготовки. Є «наскрізні» образи, мотиви, які, так чи інакше, у 

трансформованому вигляді існують у всіх проявах творчої 

діяльності майстра. Їх не так багато, але повторюваність при 

загальному різноманітті сюжетів, багатстві образного ряду 

свідчить про значущість. Насамперед, це образ лицаря, який 

фактично став маскою самого художника, адже не дарма про 

нього завжди пишуть, що він народився на 500 років пізніше за 

свій час. Насправді, він настільки зрісся з цим образом, що 

можна з більшою часткою впевненості говорити, що це не 

лицар – маска художника, а, швидше, сучасна іпостась, свого 

роду реінкарнація самого художника є маскою для справжньої 

суті лицаря. Зв'язок із цим хронологічним шаром видає багато 

компонентів «Я» Майстра – це тяжіння до алегорій, до 

іншомовності, до хитромудрості сюжетів, до світу символів, 

характерні для Середньовіччя, Північного Ренесансу, безліч 

лицарів у роботах художника, його алюзії на Північне 

Відродження, мотиви А. Дюрера та відсилання до С. Бранта. 

Невипадково деякі з робіт такого середньовічно-ренесансового 

забарвлення були зроблені Денисенком разом із Костянтином 

Калиновичем, у якого мотив часу також є однією з основних 

сюжетних ліній творчості [9]. 

Ще один мотив, який часто повторюється у роботах 

львівського художника, – мотив риби. Стародавній 
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християнський символ багаторазово обігрується митцем, не 

тільки в контексті християнської символіки, міфології, цей знак 

можна зустріти і в давньоримських, і в етруських алюзіях 

автора, він багатозначний і часто варіюється. 

Як і кінь на колесах, нерідкий у творах О. Денисенка, 

який сам визнає, що це один із його образів-фаворитів, вказучий 

на вічний рух, що символізується колесом і посилюється 

активністю та стрімкістю коня. 

Рух як символ життя висловлює О. Денисенко і в мотиві 

польоту. Легкість вічного руху, спрямованість вгору, відрив від 

усього тлінного, прагнення піднятися над ним – усе це пронизує 

всі види мистецтва, у яких пробує себе майстер, характер його 

образів змінюється залежно від того, в якій техніці і якими 

матеріалами втілений образ. Більшість образів художника або 

напівпрозорі, немов зіткані з майже незримого павутиння, або 

не торкаються ногами землі, як це було характерно для янголів 

у середньовічних та багатьох ренесансових творах, мають 

немов із ниток зітканий вигляд. 

Вони створені для польоту, тому багато з них мають 

крила як додатковий, посилюючий, символ польоту, паріння 

над тлінною юдоллю. Мотив польоту став одним із лейт-

мотивів творчості львівського графіка. Крила в його образів – 

лише натяк, вказівка на особливу природу, а політ він трактує 

не просто як можливість парити над тлінним світом, але і як 

можливість виділятися з натовпу. Це знак, мітка обраності, 

особливо якщо він дарований тим, хто може не лише парити, а 

здатен чути так, як не дано іншим, – музикантам. Музикант, 

наділений ще й даром літати, – це квінтесенція польоту фантазії 

самого художника, якийсь збірний образ, у якому втілені 

уявлення про все, не від світу цього. Часто мотив польоту і 

музична тематика поєднуються в одному творі – музика і політ 

невіддільні для майстра, музика завжди перебуває в польоті, 
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при цьому крила персонажів часто пошматовані, надірвані, а 

іноді скелетоподібні, але вони є, а їх стан вказує лише на 

тлінність всього сущого. При цьому всі ці образи завжди 

монохромні, їхня інтелігентна скупість кольору постійно 

змушує робити акцент на лінії, а ритм знову повертає глядача 

до домінант музичності. Корпус робіт О. Денисенка – це 

своєрідна антологія польоту, де все розписано буквально як по 

нотах. Кожна робота – це енциклопедія символів, де знак 

звучить як окрема нота, а всі разом зливається або в какофонію 

ліній і плям, або в мелодію плавного ритму, залежно від задуму 

автора. Ця схема, подібно до нотного стану, спостерігається у 

всіх видах мистецтва майстра. 

ДО: в графіці. Насамперед Денисенко відомий як графік. 

Саме в монохромному царстві ліній у ліногравюрі та в офорті 

крила фігурують у персонажів найчастіше. Зіткати з ліній образ, 

піднісши його над тлінною землею, вдається як різцем на 

лінолеумі, так і офортною голкою. 1993 р. – офорт «Випадок», 

із характерним лицарем у традиційному одязі, частиною якого 

зроблені крила. 2000 р. – ліногравюра, в якій поєднано кілька 

улюблених мотивів художника, колесо, музичний інструмент, 

крила – «Нічний волоцюга». 2001 р. – офорт «Бродячий 

музикант» (рис. 1), наче якесь сплетіння найхарактерніших 

символів руху, найхиткіше, примарне створіння, яким 

сподобився Всевишній. Незрячий музикант, позбавлений дару 

бачити, але має дар літати. 2006 р. – зрозуміло, крилата «Надія» 

офорт, де теж є ще один улюблений символ руху – колеса, і 

ключ, і чаша – симбіоз сакральних символів. 2007 р. – «Ходак» 

(ліногравюра) – ледь помітні, намічені в стилізованому 

нитковому образі-алюзії на Христа, але крила. Той-таки 2007 р. 

– офорт «Христофор». 2008 р. датується не один аркуш на 

мотив польоту, «Твердиня», один із численних крилатих 

лицарів на коні, втілений у техніці офорту. «Якби я умів літати» 
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(рис. 2) – офорт, у якому синтезовані мрії про політ із кілька 

разів варійованим символом – крилом, то це крило мухи, то 

кажана, в цьому образі об'єднані різні уявлення про природу 

польоту, природні, механічні, це свого роду портрет мрійника, 

що марить піднятися в повітря, людини епохи Ренесансу, яка 

мріяла на крилах піднятися в небо, робила розрахунки, 

конструювала пристрої для польоту. В аркуші, який можна 

сприймати як посвячення Леонардо і Дюреру одночасно, є 

письмена як знак обряду знання, інструменти, механічні 

пристрої – як символи розрахунків, птах як прообраз того, до 

чого веде прагнення злетіти вгору. Адже мрії людини про політ 

багато сотень років, у стародавньому світі ця мрія втілилася в 

Дедала, не дарма ж Денисенко не раз звертався до цього образу. 

А в епоху Ренесансу ця мрія носила ім'я Леонардо, та й сам 

Ренесанс не раз теж згадував про того ж Дедала, немов 

підтверджуючи, – божевіллю хоробрих співаємо славу. Нехай 

судилося розбитися, але треба мріяти про політ.   

РЕ: в екслібрисі. Як самостійну галузь застосування 

талантів О. Денисенка можна виділяти книжковий знак. 

Майстер давно має репутацію одного з найкращих екслібристів 

України, чиї роботи зберігаються у найпрестижніших колекціях 

різних країн світу. Його екслібрис – тема для самостійних 

глибоких штудій, у контексті цієї теми лише згадаємо, що у 

варіюванні теми польоту не став винятком і його книжковий 

знак (Еx libris Aloys Vertongen, офорт, 1993 р.). 

Екслібриси Денисенка так само монохромні та сповнені 

знаками, як і вся його друкована графіка, і не тільки. 
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Рис. 1. Денисенко О. «Бродячий музикант». 2001 р. Офорт 

 

МІ: у книжковій ілюстрації. Особливе ставлення митця 

до книжкового світу вилилося у створення ним авторської 

книжки, екземпляри якої, що їх існує всього дев'ять, 

перебувають навіть у Будинку-Музеї Дюрера та Королівській 

Бібліотеці Амстердама. Книга С. Брандта «Корабель дурнів» 

була проілюстрована художником із особливою, ювелірною 
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ретельністю, на папері ручного відливу, зі вкрапленням 

альпійських трав, аналогічним користувався і Дюрер, який теж 

оформлював цей твір. 

 
Рис. 2. Денисенко О. «Якщо б я вмів літати». 2008 р. Офорт 

 

Львів'янин з 1997 р. створив ліногравюру та серію 

офортів для книги, забезпечивши екземпляри шкіряною 

обкладинкою, розшитим вручну корінцем. Але, звичайно, 
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брандтівською роботою не обмежуються таланти Денисенка-

ілюстратора. Мотив польоту можна зустріти й у його інших 

ілюстраціях, як, наприклад, в аркуші «Полювання на 

єдинорога» (туш, перо). 

ФА: в гесографії.  Напевно, найцікавішим було б 

зрозуміти, чи змінюється трактування теми польоту залежно від 

того, в якій техніці створюється робота, – адже Денисенко-

графік звичніший для глядача, який народжує нитяні, дротяні, 

ритмічно хиткі, музичні образи, тонкі, тендітні, яким просто 

судилося бути літаючими, монохромними, напівпрозорими. 

Проте, при погляді на образи, втілені у створеній самим же 

Денисенком техніці, гесографії, що стоїть на межі живопису та 

графіки, стає зрозуміло, що і в кольоровому варіанті цей мотив 

так само характерний – гесографічні твори дуже часто 

обігрують мотив польоту, персонажі нерідко стають крилатими. 

При тому, що вони створені в техніці гесографії, часто 

продовжують бути монохромними, але іноді не позбавленими 

незначних спалахів, що їх ефект тільки підсилює. 

Дуже багатим на гесографію став 2021 р. – «Архістратиг 

Михайло», «Мелодія надії», «Ловчиня єдинирогів» (до речі, 

цікаво, що ця ж композиція повторюється в одній із графічних 

робіт автора), «Створення»), «Симеон-стовпник», «Червоне 

вино», «Вдале полювання», ін. 2022 р. датується крилата  

«Евтерпа». В усіх цих роботах є символи польоту, крилаті 

персонажі. Художник відриває їх від шару тлінного земного 

світу, наділяючи інакшістю, демонструючи прагнення до 

досконалості. Дуже характерно висловив він загальне кредо у 

роботі «Летючий пілігрим» (рис. 3). Сам майстер сформулював 

ідею, вкладену в роботу: це алегорія свободи в мистецтві, 

можливість бачити те, чого не бачать інші, поєднувати 

непоєднуване, звідси прагнення максимально активного руху, 

швидкості, метаморфози форм – тут і крила, і пір’я, і колеса, і 
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птахи, і кінь, і ключі, тобто все, що пов’язане з рухом та 

прагненням до нього. 

СОЛЬ: у левкасі. Так само популярним є мотив польоту 

в роботах О. Денисенка, які створюються в техніці левкасу, яка 

а-priori нагадує про царину сакрального, піднесеного, веде 

глядача до духовної галузі. Дуже показово, що у левкасі 

художник, як і раніше, залишається вірним собі – 

монохромним, роблячи акцент на інших засобах художньої 

виразності, крім кольору.   

 
Рис. 3. Денисенко О. «Летючий пілігрим». 2021 р. Гесографія. 
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2010 р. – «Св. Юрій ІІ», 2011 р. – «Переможець», дуже 

цікава пара образів «Світло» та «Темрява», що цікаво – обидва 

антагоністи забезпечені крилами, як втілення світла, так і 

втілення темряви, власне, як візуалізація ідеї про янгола світла 

та грішного янгола, до повалення так само близького до 

Всевишнього. 2021 р. – «Сходження» (рис. 4), дуже 

характерний образ, оснащений крилами, але при цьому, з 

чорним колом замість голови, знеособлений, наче втілена 

персоніфікація польоту; «Трипілля» – надзвичайно цікаве 

втілення символу стародавньої культури, що знайшло обриси у 

теж знеособленому орнаментальному образі, посадженому 

верхи на окриленого коня; «Мрійник», звичайно, окрилений, 

слідом за Дедалом та Ікаром, які мріяли про височінь. 

Невипадково, у техніці, яка здавна була традиційної для 

іконопису, було створено особливо багато образів святих, 

втілено релігійних сюжетів.  

ЛЯ: у декоративно-вжитковому мистецтві. Той самий 

принцип відбору образів і побудови сюжетних ліній 

використовує майстер у декоративно-вжитковому мистецтві: 

яким би це не здавалося незвичайним і навіть дивним, але 

рафіновані образи, високоінтелектуальні композиції, які з 

легкістю можна зарахувати до «мистецтва не для всіх», з 

успіхом перекочують на столи, інтер'єрні композиції, чохли для 

айфонів, які сьогодні є частиною сучасного матеріального світу. 

Майстер експлуатує свої гесографічні композиції, переносячи 

їх у предметний світ, простягаючи незриму нитку з 

середньовічного та ренесансового світу графічних образів у 

сучасний світ матеріальної, речової культури, знову поєднуючи 

непоєднуване. 
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Рис. 4. Денисенко О. «Сходження». 2021 р. Левкас. 

 

Проте, це дуже вишукані, дорогі, ексклюзивні речі, VIP-

якості, доступні далеко не всім. Звичайно, можна очікувати на 

когнітивний дисонанс – графіка, особливо друкована, завжди 

була мистецтвом для інтелігенції, а образи з графічних аркушів, 

що перекочують у світ повсякденних функціонально 

виправданих речей, по суті, повинні мати того ж споживача, 

рафінованого інтелігента, який зазвичай не володіє товстим 

гаманцем та якому навряд чи під силу придбати стіл «Чотири 
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стихії», прикрашений левкасом, олією (2021 р.), або айфон у 

коробці з червоного дерева, прикрашений гесографією 

 
Рис. 5. Денисенко О. Чохол та футляр для айфона. «У мистецтві 

свобода». Гесография, дерево. 

  

(«У мистецтві свобода», рис. 5) з «Летючим пілігримом». Але 

О. Денисенко і в цьому випадку не підіграє глядачеві, 

знижуючи планку вимог та підлаштовуючись під споживача. 

Він прагне підтягнути глядача до свого рівня, а не опуститись 

до рівня натовпу. Навіть його побутові предмети – чохли для 

айфонів, предмети меблів, – це високоінтелігенні речі, витвори 

мистецтва, не тиражні, ексклюзивні, дорогі та вишукані, які 

виховують смак та відточують інтелект. 
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СІ: у скульптурі. Напевно, найскладнішим завданням 

можна вважати втілення польоту в скульптурі – все ж, 

особливості матеріалу не схильні до легкості та примарності, 

робота з обсягом обіцяє матеріальність, масивність і 

приземленість. Але не у випадку з творами львівського 

художника. Можливо, трохи рідше, але в його галереї 

скульптурних образів теж зустрічається прагнення польоту. У 

скульптурі Денисенка багато не просто традиційних для нього 

відсилань до давнини (концепція всієї творчості художника 

сформульована ним як «нова старовина» – «Antiquitas nova»), 

але стилізація дуже різних історичних шарів, причому, це не 

тільки втілені характерні образи, але стилізація їх епох, за 

допомогою особливостей техніки, підбору матералів, імітації 

їхньої деформації від часу, майстер імітує той стан, у якому 

скульптура перебувала б, якби її витягли з-під товщі часу в 

результаті археологічних розкопок, – справді, для 

недосвідченого глядача буває нелегко відрізнити справжню 

етруську бронзу від створеного львівським автором образу у 

стилістиці Етрурії. 

Це трофеї, відібрані художником ХХІ ст. у хижого часу. 

Майстер звертається до скіфської давнини, до етруських 

мотивів, до крито-мікенського періоду, до східнослов'янської 

спадщини, до північно-ренесансового шару, але при точному 

попаданні в стилістику часу, у кожному з його творів можна 

знову безпомилково впізнати його авторську манеру («Іворікс», 

2002 р., бронза; «Серена», 2006 р., бронза; «Райський птах», 

2007 р., бронза,  

Бронзовим аналогом графічних, гесографічних образів, 

синтезом символів-фаворитів майстра можна назвати «Надію» 

(2011 р., бронза, рис. 6), в якій ми знову бачимо коня на колесах, 

крила як традиційні для Денисенка символи вічного руху, 

прагнення до польоту, які поєднуються тут із мотивом маски, 
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характерною і для мікенського мистецтва, і для 

давньоримського, із символікою чаші, яку можна читати як 

натяк на Грааль, і на чашу Гефсиманського саду, із сонячним 

диском, одним із найхаракертерніших символів, для східних 

слов’ян у тому числі. Варто лише додати, що у скульптурі, 

мабуть, багато що з цих образів втілилося навіть раніше, ніж у 

графіці, у всьому її різноманітті. 

 
Рис. 6. Денисенко О. «Надія». 2011 р. Бронза. 

 

Висновки. Образна галерея Олега Денисенка 

надзвичайно густо населена. Львів’янина справедливо можна 
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назвати універсальним майстром, який успадковує прагнення 

до універсалізму художника епохи Ренесансу, через багатство 

технік, матеріалів, різноманіття сюжетів, багатошаровість 

прочитання знаків тяжіння до складних комбінацій символів. 

При цьому «наскрізною лінією», що пронизує всі види його 

творчості, супроводжує його протягом усього мистецького 

життя, став мотив польоту. Фактично, левова частка його 

творчого багажу – це свого роду антологія польоту, окриленість 

безлічі його персонажів дозволяє класифікувати це мистецтво 

як якийсь відкинутий від повсякденності художній шар, що 

сполучає минуле і сьогоднішній день, а посередниками між 

цими масами часу і є крилаті оповісники. 
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ANTHOLOGY OF FLIGHT IN CREATIVITY 

OLEG DENISENKO 

 

Abstract. The article is dedicated to the work of the Lviv 

artist Oleg Denysenko. The versatility of the master, who addresses 

many types and genres of art, experimenting with various techniques 

and materials, is emphasized. Printmaking (intaglio printing, 

xylography printing techniques) are positioned as the main field of 

artist experiments. Emphasis is placed on the technique 

“hesography” invented by the author, which is at the junction of 

graphic arts, painting. Emphasis is placed on the artist's appeal to the 

heritage of various cultures, his study of the traditions of various 

historical eras. The main symbols, signs, plots that the author 

exploits in all his works are considered. Etruscan, Scythian, 

Tryplian, Eastern Slavic, art, the Middle Ages, and the Renaissance 

are presented as models on which the Lviv artist is oriented. The 

dominant motifs characteristic of all types of O. Denysenko's art 

were analyzed, the main of which was the motif of flight. The 

importance of music for the artist's work is emphasized, which 
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musical material accompanies throughout his life, influencing the 

character of his works. The reference to the symbolism of wings, the 

story line of flight, found in book illustration, printmaking, 

hesography, levkas, ex-libris, decorative and applied art, sculpture is 

systematized. Examples of works on the motif of flight in the 

techniques of printed graphics (lino engraving, etching), hesography, 

levkas, bronze sculpture in the period from the beginning of the 

2000s were considered. Chronological, biographical, comparative, 

and complex methods were used. It is emphasized that to date, in the 

domestic humanities, due attention has not been paid to the work of 

the artist, who can be called the heritage of Ukrainian modern art, 

which allows us to consider his creative baggage as one of the most 

promising tasks for research. 

Key words: graphics, hesography, levkas, bookplate, bronze, 

flight, Middle Ages, Renaissance, image, symbol. 
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